

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

El primer ensayo

No cabe dudar, que la mirada de todos aquellos territorios nacionales, que aspiran a la elaboración del Estatuto regional, está fija en Cataluña, sobre todo ahora, en que con las elecciones se han de tomar rumbos decisivos en la vida catalana.

Y la prensa, y cuántos recientemente han visitado la capital de aquella región, nos hablan de una manifiesta inquietud, ante el interrogante que plantean esas elecciones.

La propaganda se hace incesantemente por los varios sectores que han de intervenir, o mejor dicho dirimir la contienda; y en esa campaña se está poniendo todo el fervor y todo el entusiasmo, que requiere ese momento decisivo.

Se cotizan, como es natural, las frases del adversario y se fundamentan los argumentos en las consecuencias de esas palabras.

La afirmación de Maciá de que está seguro del triunfo, se contrarresta con la de catalanistas y radicales, que expresan la misma creencia y la misma seguridad en el éxito definitivo.

Ahora bien; en el cálculo de las contingencias, cuyas posibilidades hay que admitir, aun cuando no sea más que en el terreno hipotético, se emiten juicios que pueden llevar a Cataluña a un verdadero desastre.

La prensa enemiga de la izquierda da un especialísimo relieve a la amenaza de Maciá en el caso de que triunfen las derechas.

Según el presidente ese hecho sería la revolución en Cataluña, con lo cual se da a entender, de un modo claro, que los elementos que acudieron al señor Maciá mejor dicho los elementos que han sumado en derredor suyo no tendrán freno para lanzarse a la violencia y a la revolución.

De ahí sacan sus enemigos una consecuencia poco favorable para la Esquerda, a la que suponen intranquila y preocupada, cuando tiene que recurrir a ese extremo de amedrentar a la opinión. Dicen, y el argumento no carece de lógica, que eso, sobre no respetar el fallo de la conciencia colectiva, pronunciando en pró de una política determinada, era el propósito de imponerse de un modo dictatorial y violento. Sería el Gobierno de minorías audaces, que por violencia tratan de dominar a la mayoría.

Cataluña es un pueblo consciente, el más capacitado de España para estas cuestiones del Estatuto, pero dominan en ella los apasionamientos y las exaltaciones políticas y lo que pudieron sacar con la unión pueden malbaratarlo con la desunión y con la guerra intestina.

Es sino desgraciado de esta nuestra España, en la que las uniones sur-

jen solo para mandar; pero en cuanto se logra subir nacen todas las divergencias y todas las envidias, enturbando las luces de la inteligencia y enardeciendo los corazones con el fuego de la pasión y del odio más feroz.

Lo mismo derechas que izquierdas laboraron para sacar en las constituyentes, el Estatuto; pero ya que lo han conseguido aparece esa característica tradicional de la raza, que mucho nos tememos que acabe por envenenar la conciencia catalana, y la saque de los límites y derroteros que les marcaba su esfuerzo y su tenacidad para obtener ese triunfo.

Si se perdiese la paz en Cataluña, si el Estatuto no sirviese más que para encender las pasiones habría que pensar en no seguir el ejemplo y retirarle esa máxima concesión y no otorgarla tampoco a las que después la soliciten.

Conste, que somos y ya lo hemos demostrado con hechos, defensores del regionalismo, bien entendido; es decir, queremos la autonomía administrativa, siempre dentro de la unidad de la Patria; pero el ejemplo de Cataluña nos pone un tanto perplexos y hace que aumente el interés por conocer el resultado de este primer paso de los más significados defensores del Estatuto Regional.

Museo arqueológico provincial

Este Museo ha sido creado para cultura y provecho generales. A todos nos interesa su esplendor, pues es patrimonio común.

¿En qué forma podrías tu acrecentarlo?

Necrológicas

ENTIERRO

A las tres de la tarde de ayer se verificó en La Alberca el traslado a la última morada del cadáver de la preciosa niña Maruja Sánchez Beltrán, hija de nuestros buenos amigos don Francisco Sánchez Buendía y doña Antonia Beltrán.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo, asociándose a ella el pueblo en masa y numerosas personas de la capital de la amistad de los padres de la fallecida niña.

Reiteramos a los afligidos padres, hermanos y demás familia el testimonio de nuestra condolencia por tan dolorosa pérdida.

De la Mancomunidad del Segura

Manifestaciones del Sr. Arévalo

El Director Técnico de la Mancomunidad del Segura señor Arévalo, recibió ayer, como de costumbre, la visita de los periodistas.

Les dijo que por la tarde salía para Lorca, al objeto de recibir las nuevas computas del Pantano de Fuentes.

También dijo que en el Talave se estaban colocando las compuertas y que en el Fuensanta continúan las obras con la mayor actividad, habiéndose aumentado notablemente la capacidad de embalse para este mes de Noviembre.

Dijo que tenía noticias de que por la parte alta de la cuenca estaba lloviendo fuertemente.

Especialmente, más allá de Cieza, había descargado agua en abundancia, desbordándose la rambla del Judio que ha inundado la carretera.

Espera que siga el tiempo lluvioso a ver si se consigue almacenar buena cantidad de agua en los distintos pantanos.

Riña en Calasparra

Le dispara tres tiros y no lo hiere

En Calasparra rifieron, por cuestiones leves los vecinos Ginés Garate y José Fernández, acometiéndole el primero con una barra de hierro y respondiendo el José con tres disparos de revolver que no hicieron blanco.

La guardia civil procedió a la detención de los dos contrincantes.

Agrupación Socialista de Murcia

Cursillo de conferencias

Deseando esta Agrupación cumplir uno de sus primordiales deberes, cual es el de proporcionar la mayor cultura posible a sus afiliados, ha organizado una serie de conferencias, que sirvan de complemento a las escuelas nocturnas, que funcionan en su domicilio social.

Por la tribuna de la Casa del Pueblo, desfilarán personalidades de reconocido prestigio, habiéndose encargado de inaugurar dichas conferencias el Ilmo. Sr. Rector de esta Universidad, el próximo domingo día 13, a las siete de la noche.

La entrada será pública.

EL COMITE

De la Diputación

Un ofrecimiento

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita de elementos de la Patronal de Artes Gráficas de Murcia, que acudió a ofrecerse para cuanto sea preciso en facilidades a fin de que saiga la Diputación del compromiso de confección del Censo.

El Presidente expuso que le había satisfecho mucho esta visita y que la agradecía en extremo, teniendo muy en cuenta el ofrecimiento.

Subastillas

Ayer a mediodía, en el despacho del Presidente de la Diputación se verificó las subastillas de reparación de varios caminos vecinales.

En S. Juan de Dios

El viernes 11, al toque de Oraciones, dará principio el Triduo al Santísimo Cristo de la Salud.

El domingo a las nueve, será la función, y por la noche, a última del Triduo, habrá sermón que predicará don Francisco Ballester, Coadjutor de San Bartolomé.

Niña ahogada en una acequia

En la acequia de Barrera, en Alcázar y en el sitio conocido por Los Arcos, cayó al cauce y pereció ahogada la niña de once años María Bastida Gonzalez.

Parece ser que los padres la envían a un recado y en vista de que tardaba, salieron en su busca y sospechando que hubiera caído a la acequia, estuvieron realizando investigaciones, hallándola ya cadáver, sujeto el cuerpo a unos cañaverales.

Entre los familiares de la niña se produjo la natural escena de dolor.

El Juzgado intervino en el suceso, habiendo dispuesto el traslado del cadáver al Cementerio.

Gobierno Civil

Imposición de una multa

El gobernador civil señor Varela ha impuesto la multa de quinientas pesetas al vecino de Cartagena Antonio Cánovas, por dar un viva al ex-rey de España.

Tranquilidad en la provincia

Dijo el gobernador que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Juventud republicana radical

Ciclo de conferencias

Hoy jueves, a las diez de la noche, y en el Circuito Republicano Radical del Barrio, tendrá lugar, como inauguración del ciclo de conferencias que esta Juventud ha organizado, un acto en el que tomarán parte los afiliados señores Guirao Martínez, estudiante del Magisterio que hablará sobre el tema «Escuela única» y Fernández Cuello, de la Facultad de Derecho, acerca de «El Individualismo a través de la Historia».

La entrada será pública.

Boda en Espinardo

El pasado lunes, en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol, de Espinardo, ante el párroco de la misma don José Guillén, contrajeron los lazos matrimoniales la bella y encantadora señorita María de los Dolores García Velasco con el prestigioso industrial de Alcantarilla, don José Caride Lorente.

Apadrinaron a la enamorada pareja la señorita Pastora Caride y don Pedro García, hermanos de los contrayentes.

La boda se celebró en la mayor intimidad de familia.

Los nuevos esposos salieron para sus posesiones del campo.

Felicidades a los contrayentes y a sus respectivas familias.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSÉS

Día 8 de Noviembre de 1932

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.785.818.

Desagüe, metros cúbicos 296.093

Pantano de Corredado

Volumen total embalsado, metros cúbicos 991.355.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 680.674.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 469.268

Desagüe, metros cúbicos 24.883

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 180.810.

Murcia 8 de Noviembre de 1932.

EL HOMENAJE A FLORIDABLANCA

Sanchiz, en Romea

Aumenta cada día el interés a la animación para el magno Certamen Literario que se celebrará en el Teatro Romea el día 24 del actual organizado por la Asociación de la Prensa, en homenaje al ilustre político murciano Conde de Floridablanca.

Se sabe que de todos los puntos de la provincia vendrán muchas y distinguidas familias a presenciar esta fiesta en la que actuará el Mantenedor pronunciando una de sus mejores Charlas Liricas el eminente literato Federico García Sanchiz, quien estos días, con éxito comentado elogiosamente por la Prensa, ha ofrecido en el Teatro de la Comedia de Madrid, tres sugestivas Charlas sobre motivos Orientales.

El Romea, a juzgar por los preparativos que se hacen y por la animación grande que existe, estará la noche del 24 como en las fiestas más solemnes.

La Asociación de la Prensa se dispone a rendir un homenaje a Floridablanca digno de la figura del que fué destacado ministro de Carlos III.

García Sanchiz, aparte de una descripción maravillosa de los personajes de la época, habrá del eximio estadista murciano, de su importantísima actuación en la vida política de España y hará seguramente que su personalidad y sus gestos lleguen de forma clarísima con la debida emoción a la concurrencia.

Sobre un ruego parlamentario

Aclaraciones del Presidente de la Diputación

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia nos interesa la publicación de las siguientes cuartillas:

«En la sesión de las Cortes Constituyentes del pasado día 4 del actual, el Diputado por la provincia señor López de Golecochea, de filiación radical-socialista, en un ruego de dirección vacilante, según le contestó el señor Presidente de la Cámara, pues lo mismo iba a señor Ministro de Marina, al señor Ministro de Obras Públicas, al señor Ministro de la Gobernación o al señor Presidente de la Cámara, terminaba con el siguiente párrafo:

«...En cuanto al otro problema que antes cité, como colofón a estas palabras he de decir lo siguiente: que si no se ha llevado ya a efecto (y esto va dirigido al señor Ministro de la Gobernación) la construcción de estos caminos vecinales señalados con los números 33 y 34, es única y exclusivamente por virtud de las maniobras políticas vergonzantes del Presidente de la Diputación de Murcia, hombre que quiere poner todos los obstáculos a la marcha progresiva de nuestra provincia, cosa que S. S., señor Ministro de la Gobernación, dentro de pocas horas podrá comprobar por conducto más autorizado que el mío. Nada más».

Como contestación a este caritativo concepto hacia un correligionario (?) he enviado al señor Ministro de la Gobernación con fecha de ayer la siguiente nota, que, no un afán de publicidad desmedido, sino la publicación íntegra de este ruego en el Diario republicano «La Región», me obligan a dar a conocer a la misma opinión que conoce de mi oposición a la marcha progresiva de la Provincia.

INFORMACION OFICIAL

El camino vecinal número 33 del Plan y 111 del Concurso de la Diputación provincial de Murcia, denominado «Que partiendo del Camino de La Unión al Rincón de San Ginés, vaya a enlazar con el de La Unión a Portmán, pasando por la Crisoleja y Cuesta de las Lajas» tiene un presupuesto inicial de 379.630'58 pesetas con un coste medio kilométrico de 31.000 pesetas. No saca de su aislamiento núcleo de población, puesto que los dos pueblos que una, están ya en comunicación por otro camino vecinal más corto que el que se trata de construir. Su única utilidad está en pasar por la boca de 53 minas paradas en su inmensa mayoría, pertenecientes a la Mancomunidad Hijos de Miguel Zapata (Hijos D. José Maestro) la cual, a pesar de su valimiento durante la Monarquía no pudo conseguir su construcción, por ser antieconó-

mico e inútil por ahora. Tiene, entre los ciento diez que le preceden, más de setenta y cinco sin construir. Amparándose en la O. del 3 de Mayo de 1931 y sin acuerdo previo de la Corporación con el único objeto de ayudar en su gestión al señor Alcalde de La Unión, se dió comienzo a las obras de dicho camino en Mayo de dicho año sin proyecto ni presupuesto aprobado, ordenándose con fecha de 28 de Mayo al Ingeniero fuese a marcar la explanación del camino.

Aún conocidos estos detalles la Diputación accedió a las reiteradas y angustiosas peticiones del señor Alcalde de La Unión, formuladas inmediatamente de instaurado el régimen habida consideración de que como aquellas peticiones parecían fundadas únicamente en la crisis de paro, por ser camino muy montañoso había de permitir colocación de mayor número de obreros en su explanación.

El día 18 de Julio la Comisión Gestora aprobó íntegro el proyecto de dicho camino pero limitó la subvención a invertir con cargo a la Diputación a la cantidad de 80.000 pesetas, dándole el carácter de verdadera aportación para remediar momentáneamente la crisis, teniendo en cuenta la escasa utilidad del camino, y sobre todo, por no quedar en aquella fecha de los fondos del empréstito de nueve millones hecho con el Banco de Crédito Local más que unas 800.000 pesetas de disponibilidad y ser muchas las peticiones de caminos, verdaderamente útiles, que tenía la Corporación.

El 31 de Julio se solicita de la Superioridad autorización para suprimir los trámites necesarios para la iteración del orden de prelación en la construcción de dicho camino.

El 11 de Junio de 1932 el Presidente de la Comisión Gestora toma la iniciativa de solicitar de la Superioridad en oficio cursado por el señor Gobernador, la inclusión de dicho camino en el presupuesto del Plan extraordinario por cantidad necesaria para la terminación de las obras del mismo, ya que las disponibilidades del Banco de Crédito Local estaban totalmente agotadas.

El 18 de Junio, la Comisión, ratificando la iniciativa de la Presidencia, acuerda dirigir igual solicitud al Ministerio de Obras Públicas.

El 5 de Julio, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas trasladó oficio de la Dirección General de Caminos, manifestando que para la inclusión de ese camino en el Plan extraordinario es necesario proceder a la liquidación de las obras ejecutadas y a la redacción del proyecto de terminación de obras.

En diez días se lleva a cabo todo

†
X ANIVERSARIO
de la señora

Doña Fuensanta Bolarín Ruíz

QUE FALLECIO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1922

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don José Molina Andreu

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 11 desde las nueve hasta las doce, cada media hora, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Sus sobrinos, doña María y don José Quercop Belarín,

INVITAN a sus amistades a estos sufragios, rogándoles los encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan las más sinceras gracias.

Murcia 11 de Noviembre de 1932.

este trabajo, y en la sesión que celebró la Comisión el día 15 del mismo mes se aprobó la liquidación y el proyecto nuevamente redactado de lo que restaba de camino por construir, ordenando se remitiera un ejemplar del último al Ingeniero Jefe de Obras Públicas para su elevación a la Superioridad, quedando todo cumplimentado el día 19 del mismo mes.

Claramente se ve, pues, que si desde entonces no se ha proseguido la construcción del camino, no puede esto achacarse precisamente a maniobras políticas vergonzantes del Presidente de la Comisión Gestora, sino a que el señor Ministro de Obras Públicas no le ha parecido pertinente.

Curiosidades relacionadas con el camino número 33 del plan de la Diputación provincial de Murcia

La Asociación de propietarios de la Crisoleja, Entidad peticionaria y constructora del camino presenta certificación en la Diputación provincial el día 22 de Agosto de 1931 autorizando para hacer efectivo el importe de las certificaciones (y por tanto para que llevase la completa dirección en la ejecución de las obras) al señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de La Unión, don Juan Sánchez Biaya, que a su vez es contratista de carreteras figurando oficialmente en la Jefatura de Obras públicas de la provincia de Murcia como representante del contratista de la carretera de la Venta del Olivo a Calasparra.

El día 24 de Agosto de 1931, cuando delante del señor Gobernador Civil de la provincia, don Carlos Borrero y Alvarez de Menéndez, entregó el Presidente de la Comisión Gestora al señor Alcalde de La Unión el importe de la primera certificación del camino, que ascendía a 23.700 pesetas, este señor afirmó que en contra de lo informado por el señor ingeniero jefe de Obras y Vías provinciales (30.000 pesetas), podía demostrar por las nóminas de jornales que lleva gastadas 45.000 pesetas, igual manifestación que hizo al señor Director General de Obras públicas en telegrama de fecha 21 de Agosto en solicitud de que fuese ampliado hasta 100.000 pesetas el crédito concedido.

En Septiembre de 1931, fué presentado un escrito en el Gobierno Civil de Murcia firmado por numerosos vecinos de La Unión en el que pedía la investigación de aquel Ayuntamiento basados en los desórdenes administrativos que, a su entender, aparecían; y el Pliego de Cargos mayor se basaba en irregularidades administrativas en la construcción del Camino número 33, denunciadas en plenario de sesiones de aquel Ayuntamiento por el concejal radical-socialista Sr Gil, de igual filiación, por tanto, que el señor Alcalde. Este escrito sirvió de base a un procedimiento judicial contra dicho señor Alcalde, del que desconocemos su resultado.

Y por último dicho Sr. Alcalde republicano radical-socialista D. Juan Sánchez Biaya que tanto interés tiene en la construcción de caminos vecinales en el término de La Unión, firmaba en unión de otros sus conocidos una hoja el día 15 de Abril de 1929, que copiada a la letra dice así:

«Junta Local para el Monumento a S. M. la Reina doña María Cristina.—Sr. D.—Muy distinguido señor mío: Constituida la Junta Local encargada de recaudar fondos para el Monumento que por suscripción nacional ha de erigirse en Madrid a S. M. la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.) con sidera primordial deber dirigirle a todos aquellos buenos unionenses que reconociendo las altas dotes de virtud e inteligencia que adornaban a la Augusta Sra., quieran contribuir a tan magna obra.—El entusiasmo con que ha sido acogida la idea en España toda sin distinción de clases y a la que se han sumado las más relevantes personalidades de distinto ideal político, anima esta junta en el convencimiento de que esta ciudad dará prueba, una vez más, de su elevado espíritu, aportando su óbolo a la suscripción nacional, abierta, al objeto de que el mencionado Monumento sea testimonio fervoroso de las simpatías que en vida supo captarse la Reina buena y cariñosa, que al hermanar la gober nación del Estado con sus nobles sentimientos de Madre amantísima y Dama caritativa y ejemplar, se hizo acreedora al reconocimiento y gratitud del pueblo español.—Al tener el honor de participar a Vd. lo que ante

cede, espero que identificado con el proyectado homenaje, que ha de ofrecerse como símbolo del recuerdo cariñoso hacia la finada Reina, con tribuirá con su donativo a perpetuar el nombre egregio de la Iustre Dama a quien tantos beneficios debe la Nación.—En la seguridad de que así lo hará, confiando en su innegable patriotismo, le anticipo las gracias más expresivas y al propio tiempo me permito indicarle que puede remitirlo al señor Tesorero de esta Junta.—Queda de Vd. su más atento s. s. q. s. m.»

Esto ocurrió precisamente en los días en que el actual Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial de Murcia, acusado ahora por el señor Lopez Goicoechea en las Cortes, de impedir la construcción de caminos por maniobras políticas, cumplía prisión de quince días, primero en el Gobierno civil y de tres días, después incomunicado, en celda de castigo en la Carcel de Murcia, como complicado en el movimiento revolucionario que en Valencia iniciaba el señor Sanchez Guerra y que siguieron en Murcia los señores Queipo del Llano y Sarabia.

A. PASCUAL

Notas de la Alcaldía

LO QUE DICE EL ALCALDE

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que por la mañana se había celebrado la subasta de los aprovechamientos de esparto del monte «Los Cuadros» propiedad del Estado.

El acto fué presidido por el concejal señor Armero con delegación expresa del alcalde.

También dijo el alcalde que se había reunido la comisión encargada de resolver el problema planteado entre Casillas y Cabececos.

Esta reunión fué también presidida por el señor Armero.

Terminó el alcalde diciendo que había recibido varias visitas.

SEÑORAS Y CABALLEROS:

Lo más elegante en Blusas, Suetters, Chalecos, Toreras, Fajas y Coulots. Lo encontrará en la Camisería de

ANTONIO ZAMORA

Platería 58-60 Teléfono 2620

Los bachilleres del 90

En la primera reunión habida en el Casino el día 30 próximo pasado, el grupo de los 12 veteranos estudiantes que terminaron su bachillerato en el Instituto de Murcia, y que coincidieron para celebrar una fiesta de alegrías y aforanzas juveniles, acordaron, por unanimidad, trasladarse a Pacheco el domingo siguiente para saludar al bachiller adherido al banquete señor García; pero que no pudo concurrir por urgentes ocupaciones profesionales.

Previamente avisado de tal acuerdo, con advertencias muy significativas, respecto a la integridad de su comedor, el suceso se produjo con la puntualidad prevista; formando la expedición 8 de los 12 del 90: agregándose uno de los pocos que no pudieron concurrir a la primera fiesta. Llegada a Pacheco la expedición, se repitieron escenas afectivas idénticas a las anteriores; pues a través de 42 años de ausencia, algunos se reconocieron bajo la palabra de honor de que eran los mismos que fraternalmente se cobijaron en el nunca bastante recordado caserón del Instituto de Murcia; tan destatado, viejo y feo como sus inquilinos del 90 hoy vivientes; y que fueron lanzados de allí con todo su equipaje en el revuelto mar de la vida; donde tantos y tantos naufragaron; excepto los pocos supervivientes que ahora intentan reanudar la existencia de aquellos dorados años de su naciente juventud; juventud preñada de ilusiones, claridad; pero sin advertir que tras ellas se agazapaban los más amargos desengaños, y las más crueles penas.

A contarse mutuamente sus cuitas, buscando cada uno consuelo en las de los demás, fué, quizás sin advertirlo, el fin primero que los impulsó a reunirse reanudando el hilo roto hace 42 años.

A alcanzar el naufragio del 90 se dió la voz de alarma: ¡árvase el que pueda!...

Se produjo la dispersión; y he aquí, que la mayoría de los supervivientes actuales se dirigen el día 6 desde Murcia a Pacheco; y de este

pueblo a las acogedoras playas de Los Alcázares, donde se contaron mutuamente muchas cosas; unas de risa y... otras de llanto; algunas alegres; pero ¡ay! muchas tristes... tristesísimas. Pues bien; el cronista desconocido, de un modo real pero invisible; presente, pero inadvertido, se mezcla entre los veteranos bachilleres para escuchar todo lo que se dice; todo lo que se recuerda; y todo lo sucedido en una mezcla agridulce, con sabor a rancio, pero con mil aromas mezcladas que le comunican singular encanto.

Imposible dar aquí razón de todas las anécdotas, efemérides, sucesos, chascarrillos y demás cuentos que, a montones, desbordaban de aquellas mentes rejuvenecidas; mejor diríamos resucitadas al calor de los recuerdos; tanto más interesantes, cuanto más lejanos. Pero el cronista desconocido apunta en su carnet muchos de ellos; que, oportunamente daremos al público para estímulo de los jóvenes estudiantes y para ejemplo a seguir en la lucha por la vida; que si tiene bajos fondos, valles oscuros y tierras desoladas tiene también llanuras risueñas, altozanos pintorescos y cumbres inmarcesibles; siendo una de estas la cumbre llamada «la amistad»; la más alta entre todas de las alcanzadas por los veteranos bachilleres del 90.

Como esta crónica se alarga demasiado, la continuaremos próximamente; dando minuciosa cuenta de una serie de importantes acuerdos que, en principio, fueron adoptados para ver el modo de transformar la incipiente asociación, en algo de mayor trascendencia; que bien pudiera ser, una gran Asociación Cultural que abarque a todos los estudiantes que hoy pasan los umbrales del Instituto de Murcia, y que de él hayan salido para conquistar en la vida un puesto honroso, desde el cual contribuyan, lo más eficazmente posible, a la divulgación de las ideas.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA
¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO!
 EL DOMINGO 18 DE NOVIEMBRE 1932
Gran Corrida de Novillos
 4 HERMOSOS NOVILLOS 4 de la acreditada ganadería de DON SANTOS BUENABALBA.
Francisco del Pozo (Rayito)
 de SEVILLA, hermano del matador de toros y el FENOMENO murciano
Antonio Noguera (Yerberito)
 de ALCANTARILLA, que tanto éxito alcanzó en la corrida anterior.
 ¡LA MEJOR NOVILLOADA DE LA TEMPORADA!
 La Empresa obsequiará a público que asista con 21 valiosos regalos 21.
 1.º Un par de novillas raza castellana.—2.º Un novillo de recrio, raza castellana.—3.º Una máquina de coser.—4.º Una bicicleta.—5.º Un vigésimo de Lotería de Navidad.—6.º Un hermoso borrego.—7.º Un hermoso cerdo de 10 a 12 arrobas. Y catorce aparatos (anterior y posterior) consistentes en catorce magníficos pavos.—Regalos de los que caer!!
 La corrida empezará a las seis y media en punto de la tarde.
 Precios.—Entrada de caballero, 25.—Entrada de señora, soldado y niños, una peseta.

Los diputados celebran sesión

Violento incidente entre Maura y Pérez Madrigal, como consecuencia de una interrupción de este

Prieto reprocha a su correligionario Canales, el que hablara del Instituto agrario, estando ausente Marcelino Domingo

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Gil Robles pide los expedientes instruidos contra los detenidos gubernativos, contra los deportados que se hallan en Villa Cisneros y contra los funcionarios destituidos.

Algora pide que se discuta el proyecto sobre incompatibilidades, declarándose incompatibles a los diputados catalanes, con el Parlamento nacional.

Canales censura la constitución del Instituto agrario, asegurando que se repartieron los cargos para favorecer a amigos políticos.

Cita el caso de Ballester, que fué teniente alcalde en Valencia, en tiempos de la Dictadura, y además organizador de un homenaje al general Primo de Rivera.

Indalecio Prieto reprocha el proceder de Canales, perteneciendo al partido socialista.

«Considera incorrectas esas manifestaciones, máxime estando ausente Marcelino Domingo. No parece si no que se aprovecha de su ausencia para lanzar acusaciones de tanta gravedad.»

Estima que la actitud de Canales es alevosa.

De Francisco, como jefe de la minoría socialista, declara que Canales ha quebrantado los deberes y la disciplina del partido.

Jiménez protesta de que se coaccione a Canales. Este rechaza a su vez las palabras de Prieto.

Dice que reiteradamente suplicó a Marcelino Domingo que acudiera a la Cámara.

Afirma que nunca dió espectáculos de indisciplina, como los dió Prieto.

Dentro del orden del día se aprueba el proyecto de obras en el puerto de Bermeo.

Continúa la discusión sobre los Presupuestos, en lo referente a Clases Pasivas y Deuda.

Al hablar Miguel Maura, le interrumpe Pérez Madrigal.

Maura, indignado, exclama: «Eso es una desvergüenza.»

Se promueve un violento incidente, con escándalo.

Pérez Madrigal protesta, exigiendo una rectificación, pero Maura se niega a retirar las palabras que pronunció.

Pérez Madrigal intenta hablar, pero Besteiro le niega la palabra.

Entonces el diputado radical socialista exclama: «No hay vergüenza.» Se producen grandes rumores en la Cámara.

Besteiro amenaza a Pérez Madrigal con la expulsión y se termina el incidente, después de un vivo diálogo.

Se aprueba el dictamen sobre el Presupuesto de gastos.

Se discute el Presupuesto de la Presidencia, después de varias intervenciones.

Pildain censura que mientras millares de familias no comen en España, se destinen millones de pesetas a fomento del Turismo.

Se origina enorme protesta entre los diputados de la izquierda, y el grupo en que está Pildain.

Entre los que protestan se distinguen notablemente Margarita Nelken y Baunza le dice: «Los extranjeros no tienen voz ni voto.»

Con este motivo arrecia el escándalo en la Cámara, que logra conjurar la Presidencia.

Termina la discusión sobre la totalidad y se levanta la sesión.

Café Oriental

Empresa: GARCIA CARLEODOPOL
 TEMPORADA DE VARIETES
 Hoy Jueves, Gran éxito de las eminentes artistas

Hermanas Pericet

¡Arte! ¡Luz! ¡Belleza!

Tres secciones.—A las dos y media y seis y media tarde y diez noche.
 Precio de consumición 0'60.—La consumición es obligatoria.

Nota.—El Sábado 12 de Noviembre grandioso debut de la gran atracción

CASTEX

El sábado 19 de Noviembre, el mejor imitador de estrellas del mundo

BERTINI

BOLETIN RELIGIOSO

NOVIEMBRE.—1932

Este mes consta de 30 días.
 Está consagrado a las Almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 10

Jueves.—S. Demetrio, San Andrés Avelino y Nuestra Señora de la Fuenclisa.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 10.—En Santa Catalina.

Día 11.—En Verónicas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Mes de Animas

En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho.

En San Miguel.—Se celebra a las ocho de la mañana.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

Disposiciones que inserta la Gaceta

Ruiz-funes Vicerrector de la Universidad

Y Martinez Moya Decano de la Facultad de Derecha

(Por telégrafo)

Madrid.—La Gaceta inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Nombrando vicerrector de la Universidad de Murcia a don Mariano Ruiz funes,

Ordenando la constitución del Jarado Mixto de transportes terrestres a tracción mecánica en Cartagena,

Nombrando Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Murcia, a don Salvador Martínez Moya.

Jubilaciones de jueces y magistrados

Entre ellos, figura el que fué Presidente de la Audiencia de Murcia, don Daniel Chulvi

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Justicia facilitó a los periodistas la lista del personal de Judicatura que ha sido jubilado voluntaria y forzosamente.

Figuran los siguientes magistrados y fiscales del Supremo: Diego María Crehuet, José Opeel, Pedro Martínez Muñoz, Manuel Moreno Emilio de la Sierra, Rafael Piquer, Rafael Muñoz Lorente, José Reinoso, Rafael González Besada, Máximo Arredondo, Pablo Callejo y Ramón García del Valle.

De la Audiencia de Madrid, se jubilan forzosamente a los magistrados, Miguel Ota y Vicente Pascual Calabria y al abogado fiscal, Francisco Paula Mena.

A su instancia, se jubilan los siguientes magistrados, fiscales y jueces: Juan Díaz Sa'a, Daniel Chulvi, Francisco García Berdoy, Froilán Rodríguez, Emilio Velasco, José Boza, Rómulo Busat, Miguel Angel Espinar, Luis Rubio García, Ignacio Fauvel, Salvador Marquez, Julio Burgos, Manuel Mogueras, Jaime Ruiz, Luis Alvarez, Alfonso Moreno, José María Rubio, Diego Egea, José Caliz y Pedro Lizán.

Teatro Romea

EMPRESA: Vicente Martinez

LA REVELACION DEL TEATRO DE 1932.—NUEVO MODISMO TEATRAL

Gran Compañía de Zarzuela y Revista Flamenca

DOS COMPAÑIAS EN UNA.—DOS ACIERTOS TETRALES.—DOS PARTITURAS DE EXITO

DEBUT Sábado 12 de Noviembre de 1932—Noche, a las diez en punto

CLAVELES DE ESPAÑA

DOMINGO 18.—Despedida de la Compañía.—Tarde, a las seis y media

CLAVELES DE ESPAÑA

Noche, a las diez en punto,

REJAS Y FLORES

UNA VISITA A CASARES QUIROGA

Se autoriza la reaparición de los semanarios suspendidos

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió la visita de una Comisión del Consejo de Administración del Monte de Piedad.

Le hizo entrega de una nota demostrativa de la buena situación de la entidad y de la acertada gestión desarrollada.

La nota arroja un pasivo de 89 millones, contra un activo de 102 millones.

Además debe agregarse el valor de los inmuebles, calculados en cuatro millones.

El Consejo de Administración sienta las conclusiones siguientes: Situación de solvencia, plena garantía, que supera al 25 por 100 exigible a las inversiones que se hicieron de la Deuda del Estado, Amortizables y Deudas Hipotecarias, estando depositados los títulos en el Banco de España.

En los préstamos sobre ropas y alhajas solo se logra el 6 por 100 de interés, no existiendo lucro alguno.

Un telegrama de Casares

Casares dijo a los periodistas que había teleografiado a los gobernadores para que autorizaran la salida de los semanarios que quedaban suspendidos. También autoriza la reaparición en Madrid, de «Acción española», «Aspiraciones» y «El Triunfo».

La Asamblea de los radicales en Jaén

A la salida se producen incidentes entre radicales y socialistas

No pudo hablar Basilio Alvarez

Por telégrafo

Jaén.—En la plaza de toros se celebró la Asamblea del partido radical. Se impidió hablar a Basilio Alvarez y a otros oradores.

A la salida del acto ocurrieron infinidad de incidentes entre radicales y socialistas.

Hubo intercambio de bofetadas y de bastonazos, resultando algunos contusos.

El automóvil del juez de Martos, apellidado Carrasco, que se dirigía al mitin, volcó, resultando Carrasco muerto y gravísimamente herido un amigo que le acompañaba.

Sobre las elecciones en los Estados Unidos

Roosevelt sacó una mayoría de cinco millones de votos

Por telégrafo

Nueva York.—La victoria de Franklin Roosevelt, es la mayor de cuantas ha registrado la Historia de Norteamérica.

Roosevelt ha obtenido quince millones de votos, y su contrincante Hoover diez millones solamente.

En los Estados del Sur y en la ciudad de Nueva York, logró Roosevelt una mayoría aplastante.

El triunfo del candidato demócrata ha causado enorme entusiasmo.

Emplazamiento de varios aristócratas

Habrán de comparecer en la Dirección de Seguridad

(Por telégrafo)

Madrid.—La «Gaceta» emplaza para comparecer en el término de diez días ante la Dirección general de Seguridad, para ser oídos en los expedientes que se instruyeron por agresión a la República, delitos comprendidos en la Ley de 21 de Octubre, a los siguientes señores.

Exconde Arcentales, exduque de Maura, exduque de Alba, exmarqués de Valdeilla, Florestan Aguilar, exduque de Miranda, exconde de Vallellano, ex marqués de Trujillos, Juan Antonio Ansaldó, general González Carrasco, Manuel Romero Tejada, Enrique Batalla, exduquesa de Mandas, José Vazquez Ochoando, Emilio Barrera, José Navarro, Antonio Ollero, Javier Parladé, Martín Ruiz, Luis Medina Garvey, Francisco Herrera, Roberto Marín, Juan Calvi, Angel de la Hoz, apodado el Príncipe Azul, exmarqués de Casa León, Manuel Darnaudé, José Luis Illanes, María Luisa Suarez.

Sobre la Federación de izquierdas

Virtualmente quedó constituida, excluyendo a los radicales

Por telégrafo

Madrid.—Se reunieron los representantes de los grupos gubernamentales, para tratar de la Federación de los partidos de la izquierda.

Manifestaron que virtualmente quedó constituida la Federación, excluyendo a los radicales.

Anunciaron que el viernes facilitarán una nota.

Opiniones de Albornoz y Domingo

Se asegura que Albornoz pretende que los grupos conserven su autonomía.

—Marcelino Domingo sostiene el criterio contrario.

LOS RADICALES SE REUNEN

Se quejan de la actuación de las autoridades de algunas provincias

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió la minoría radical. Se expusieron las quejas sobre la actuación de las autoridades de algunas provincias.

Se trató de los procesos hechos por el Gobierno, de que resolverá el viernes el asunto relativo a la reaparición de los periódicos suspendidos. Se temió el acuerdo de aplazar hasta entonces el debate.

LA REAPARICION DE «A B C»

Lerroux firmó la exposición de los periodistas en favor de la reaparición de «A B C».

Se sabe que Lerroux volverá a Barcelona, a seguir su campaña electoral.

Notas deportivas

Árbitros para el domingo

El Colegio Murciano ha pedido a Valencia la designación de Leonarte para arbitrar el partido Héroles-Elohe, y al colegio Centro, a Melcón, Montoro o Espinosa, para el partido Murcia-Gimnástica Abad, que se jugará en Cartagena.

En Zarandona arbitrará el partido entre el Imperial y el Cartagena, Roselló.

Una equivocación

Por error dijimos ayer, que en la sección A. de 2.ª Categoría se jugaban los siguientes partidos: Gimnástica Alicante-Alicante, Orihue a-Crevillente, Deportivo Torrevejeense-Gimnástico de Elohe. Los partidos se juegan en Elche, Torrevejeja y Orihue, cuyo detalle daremos mañana.

Fué una equivocación al transcribirlos.

LISCANO

DEL EXTRANJERO

Desórdenes en Santa Fé.—La esposa de Gorguloff da a luz un niño

Por telégrafo de la noche Méjico.—En Santa Fé han ocurrido graves desórdenes.

Se declaró el estado de sitio.

—París.—La esposa de Gorguloff, que asesinó a Doumer, alumbró un niño.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 9

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	84 15
Amortizable 5 %	84 75
Idem 4 %	80 00
Banco de España	515 00
Tabacos	000 00
Francos	48 00
Libras	40 50
Dollars	12 28
Libras	62 60

Sobre una dimisión

La Facultad de Medicina no se la acepta al doctor Recasens

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió el Claustro de la Facultad de Medicina.

Tomó por unanimidad el acuerdo de rechazar la dimisión que había presentado el doctor Recasens.

Los estudiantes en huelga

Los estudiantes tomaron el acuerdo de declararse en huelga, por tiempo indefinido.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

laborerías, 14

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves 10 de Noviembre de 1932 — A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

El original dibujo sonoro de estreno, titulado

Toby novillero

La grandiosa obra sonora Metro espectacular, titulada

EL HIJO PRODIGO

Formidable creación del famoso cantante LAWRENCE TIBBETT

NOTA.—Lunes Extraordinario día 14, la más preciosa producción FOX hablada en español,

EL IMPOSTOR

por JUAN TORENA y CARLOS VILLARIAS

EL SUCESO DE AYER

El Juzgado acude a unos lanzamientos y regresa sin hacerlos

Apedrean al Juzgado y hieren gravemente a un funcionario

Para ayer tarde tenía señalado el Juzgado de San Juan los lanzamientos de unos labradores, de unas fincas propiedad del señor Escribano, en el Real.

Se adoptaron las precauciones debidas por tener noticias de que los labradores se resistían a abandonar las tierras. Acompañando al Juzgado fueron varias parejas de la guardia civil.

Antes de que pudieran comenzar las diligencias, en el sitio oportuno, los huertanos agrupados en gran número, se opusieron rotundamente, agrediendo a los funcionarios judiciales que se vieron obligados a regresar sin dar cumplimiento a su misión.

La guardia civil trató de defender al Juzgado, no pudiendo evitar que una piedra, lanzada por los colonos, fuera a dar en la cabeza al oficial-habilitado del Juzgado de San Juan, don José García Pardo, quien sufre una herida grave en la cabeza con fractura del cráneo. Se le trajo a Murcia ingresando en la Casa de Socorro.

Por la guardia civil han sido detenidos tres individuos de los amotinados.

Visitas a Azaña

Recibe las de los coroneles que siguen un curso para el ascenso

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Azaña recibió la visita de una Comisión del Tiro Nacional.

También le visitaron los coroneles que siguen un curso para el ascenso y la Junta Directiva del Centro del Ejército y la Armada.

En aguas de Melilla

El «Muluya» trae a remolque un buque contrabandista

Por telégrafo de la noche

Melilla.—El guardacosta «Muluya», trajo a remolque al buque contrabandista «Victoria».

Fué capturado en la costa occidental de Tres Forcas.

Como dos tripulantes carecían de documentación las autoridades de Marina pasaron a bordo, encontrándose con que se habían fugado.

NOTICIAS

VIAJEROS

Se encuentra en el Bañerío de Portua, sometido a una cura de aguas, el gerente de la Cooperativa del Norte y querido paisano nuestro don Antonio Alcaras, a quien de todas veras deseamos un restablecimiento de salud y una estancia muy grata.

Central Cinema

Sábado día 12, a las 10 y 1,4 de la noche, gran Velada de Boxeo

1.º a 3 rounds de 3 minutos.

V. PEREZ contra DIAZ.

2.º a 3 rounds de 3 minutos.

GARCIA contra DUARTE.

3.º a 3 rounds de 3 minutos.

SALOM contra F VIDAL.

4.º Desafío con bolsa al vencedor a 8 rounds de 8 minutos.

URIOS contra DOS SANTOS.

5.º a 8 rounds de 3 minutos.

PEDRO ROS (de Espinardo, futuro adversario de PRIMO RUBIO para el Campeonato Levantino) contra J. MARTINEZ.

Precios populares

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

La cómica en dos partes,

ENTRE DOS FUEGOS

La colosal obra documental

con partes narradas en español

Con Byrd en el Polo Sur

La hazaña mayor del siglo XX,

llevada al lienzo de plata

Cine Popular

Hoy jueves día 10, desde las 5

El dramita del oeste en dos

partes, DOS ENAMORADOS

La preciosa Joya Universal en

seis partes, por Baby Peggy

Secrets de familia

Domingo día 13 de Noviembre

Desde las tres, programa doble

El drama americano por Tom

Santos, titulado

La isla de los naufragos

y la interesantísima obra dra-

mática, por Ivan Nobello

LA RATA DE PARIS

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'10; Tomates 0'30; Bajosos 0'60; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'30; Boniatos 0'18; Chirivías 0'00; Nabo-coles 0'16; Cebollas seca 0'08; Gulisantes 00'00; Alesahofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'55; Apios 0'40; Cardos 0'50.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'65; Ciruelas 0'00; Peras 0'60; Peras 1'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 0'80; Naranjas 0'00; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'8; Granadas 0'28 Uva 0'60.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 4'00; Calabazas tiernas 0'40; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'20; Berengenas 0'20; Ajos tiernos 0'40; Lechugas 0'50; Coles 1'40; Coliflores 4'00; Rabanos 0'30; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merlusa 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 0'00; Calsón 2'00; Emperador 2'50; Paje 3'00; Besugo 8'00; Calamar 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00;

Langostinos 9'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lengüados 0'00.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Señor Doctor:

ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

Plátano-Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



